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Εόρτασε η Παναγία Μυριοκεφάλων στο Ρέθυμνο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου

Κατά την εκκλησιαστική τάξη και με πάνδημη συμμετοχή 
εορτάσθηκε η Μεγάλη Θεομητορική Εορτή του Γενεθλίου της 
Υπεραγίας Δεσποίνης ημών Θεοτόκου και Αειπαρθένου Μαρίας 
στο ιστορικό Καθολικό της Ιεράς Μονής Μυριοκεφάλων, στην 
Ιερά Μητρόπολη Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, κατά το διήμερο 
7 και 8 Σεπτεμβρίου 2024.
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Των Ιερών Ακολουθιών του διημέρου, κατόπιν προσκλήσεως του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Προδρόμου, προέστη ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος εκ του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου.

Τον Θείο λόγο, κατά τον Εσπερινό και την κυριώνυμο ημέρα, κήρυξε ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Πριγκηποννήσων κ. Δημήτριος, ο οποίος με 
καρδιακό και γλαφυρό λόγο, λαμβάνοντας αφορμή από την υμνογραφία της 
Εορτής, αναφέρθηκε στο μοναδικό και Ιερό Πρόσωπο της Υπεραγίας Θεοτόκου.

Ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης μας κ. Πρόδρομος καλωσόρισε με θερμούς λόγους 
τον επίλεκτο και πολύπειρο Ιεράρχη του Πανσέπτου Οικουμενικού μας 
Πατριαρχείου, ο οποίος, ερχόμενος, εκόμισε την ευλογία της Μητρός ημών Αγίας 
του Χριστού Μεγάλης Εκκλησίας και του Παναγιωτάτου Οικουμενικού μας 



Πατριάρχου κ.κ. ΒΑΡΘΟΛΟΜΑΙΟΥ και ελάμπρυνε τον εφετινό εορτασμό στη μεγάλη 
αυτή Πανήγυρι της Ιεράς Μητροπόλεώς μας.

Ο Σεβασμιώτατος επίσης ευχαρίστησε θερμά τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη 
Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου και Βιάννου κ. Ανδρέα, ο οποίος προσήλθε την 
κυριώνυμο ημέρα και έλαβε μέρος στην Τρισαρχιερατική Θεία Λειτουργία, 
απηύθυνε δε λόγους πατρικούς προς το πολυπληθές εκκλησίασμα.

Προ της απολύσεως της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης 
παρεκάλεσε τον Σεβασμιώτατο Γέροντα Πριγκηποννήσων να επιδώσει στον επί 62 
έτη εφημερεύσαντα στην Ενορία Μυριοκεφάλων, Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο 
του Οικουμενικού Θρόνου π. Ιωάννη Λελεδάκη, την Ανωτάτη Τιμητική 
Διάκριση της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου, ήτοι τον Σταυρόν 
των εν Ρεθύμνη Αγίων Τεσσάρων Νεομαρτύρων, μετά του σχετικού ευεργετηρίου 
γράμματος, τιμώντας και επαινώντας με τον τρόπο αυτό, κατ’ αυτήν την 
επετειακή χρονιά για την Τοπική μας Εκκλησία, την επί σειρά δεκαετιών πολύτιμη 
διακονία του π. Ιωάννου και προαναγγέλλοντας την επικείμενη, εντός του 
τρέχοντος έτους, τιμή όλων των κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και 
Αυλοποτάμου, οι οποίοι θα έχουν συμπληρώσει 50 έτη ιερατικής διακονίας.



Ο Επίσκοπος ευχαρίστησε επίσης θερμά τον Εφημέριο της Ενορίας Μυριοκεφάλων, 
Αιδεσιμολ. Πρωτοπρεσβύτερο Θεόδωρο Σηφάκη, το Εκκλησιαστικό Συμβούλιο και 
όλους τους καλούς του συνεργάτες για την προετοιμασία και ευταξία της Ιεράς 
Πανηγύρεως, καθώς και το πλήθος των ευσεβών Χριστιανών που προσέτρεξαν και 
εξέφρασαν με κάθε τρόπο την αγάπη και το σεβασμό τους στην Υπεραγία Θεοτόκο, 
χαιρετίζοντας ιδιαίτερα εκείνους που εξεπλήρωσαν το τάμα τους και προσήλθαν 
πεζοπορώντας στη Χάρη της Παναγίας.

Στον πάνδημο αυτό εορτασμό παρέστησαν οι Εντιμολογιώτατοι Άρχοντες του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου κ. Νικόλαος Ξεξάκης, Ομότιμος Καθηγητής ΕΚΠΑ, και 
κ. Δημήτριος Μηλαθιανάκης, καθώς και όλες οι Τοπικές Αρχές· ο Βουλευτής Νομού 
Ρεθύμνης κ. Εμμανουήλ Χνάρης, η Αντιπεριφερειάρχης Ρεθύμνης κ. Μαίρη Λιονή, ο 
Δήμαρχος Ρεθύμνης κ. Γεώργιος Μαρινάκης, Ο Πρόεδρος του Δημοτικού 
Συμβουλίου και Αντιδήμαρχοι του Δήμου Ρεθύμνης, Περιφερειακοί και Δημοτικοί 



Σύμβουλοι, ο Εντεταλμένος Περιφερειακός Σύμβουλος στον τομέα Πολιτικής 
Προστασίας και Πρόεδρος του Κέντρου Πρόληψης Περιφερειακής Ενότητος 
Ρεθύμνης κ. Μιχάλης Σαρρής, ο Διοικητής της 5ης Α/Μ Ταξιαρχίας «V ΜΕΡΑΡΧΙΑ 
ΚΡΗΤΩΝ», Ταξίαρχος κ. Νικόλαος Κωστάκης, ο Αστυνομικός Διευθυντής Νομού 
Ρεθύμνης, Ταξίαρχος κ. Εμμανουήλ Παπαδάκης, ο Διοικητής του 548 Α/Μ Τάγματος 
Πεζικού και Ανώτατος Διοικητής Φρουράς Ρεθύμνης, Αντισυνταγματάρχης κ. 
Ιωάννης Καλυβιώτης, ο Υπολιμενάρχης Ρεθύμνης κ. Κυριάκος Παττακός, 
εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων και πλήθος πιστών από ολόκληρη τη 
Μεγαλόνησο Κρήτη.
Μετά την απόλυση της Θείας Λειτουργίας, πραγματοποιήθηκε κατά την τάξη η 
λιτάνευση της Ιεράς Εικόνος της Παναγίας Αντιφωνητρίας στους δρόμους των 
Μυριοκεφάλων με τη συνοδεία Τιμητικού Στρατιωτικού Αγήματος και υπό τους 
ήχους της Δημοτικής Φιλαρμονικής του Δήμου Ρεθύμνης.

Τους ύμνους του διημέρου απέδωσε αριστοτεχνικά η Χορωδία της Σχολής 
Βυζαντινής Μουσικής της Ιεράς Μητροπόλεως Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου υπό τη 
διεύθυνση του Διευθυντού της Σχολής, μουσικολογιωτάτου Πρωτοψάλτου κ. 
Ευαγγέλου Καπαϊδονάκη.
































